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OLIMPIADA LA ȘTIINȚE PENTRU JUNIORI, ETAPA REPUBLICANĂ 

19 mai 2018 
 

 

 

Теоретический тур 

ЗАДАЧА 1.1 (5,80 б) 

 

В пустой калориметр при комнатной температуре 
0 20 C oT  заливают воду с температурой 

1 80 C oT  и массой 1 100гm . Температура равновесия становится 70 C oT . 

a) Определите теплоемкость калориметра C .      1,00 б 

В калориметр добавляют 2 10 гm  водяного пара при температуре 
2 100 C oT .  1,40 б 

b) Определите температуру равновесия T  жидкости в калориметре. 

Кусочек льда с температурой 
3 0 C oT  и массой 3 200 гm  добавляется в калориметр.  

c) Определите состав содержимого калориметра ( 4 5,m m ).    2,20 б 

Калориметр плотно закрывается, и в течении некоторого времени выкачевается воздух. 

d) Определить массу льда 6m  оставшуюся в калориметре.    1,20 б 

Потерями тепла пренебречь. Теплоемкость воды  1 4200 Дж/ кг º С ,c   удельная теплота 

испарения воды 2,3 М Дж/ кг V  , а удельная теплота плавления льда 330 к Дж/ кг T  . 

 

 

ЗАДАЧА 1.2 (4,20 б) 

В цепи приведенной на рисунке 

сопротивления 1R  и 2R постоянны, а 

сопротивление лампы зависит от температуры 

нити накала согласно закону : 

  0 01   R R T T , 

где 0R  сопротивление лампы при начальной температуре o

0 20 CT , 3 -15 10 K  

температурный коэффициент сопротивления вольфрамовой нити, а T  конечная температура. 

Идеальный диод ( ) позволяет току проходить в направлении стрелки - слева 

направо и блокирует его течение в обратном направлении. 

Применяя постоянное напряжение 0 105 мВU  с положительной клеммой в точке A, 

амперметр в цепи показывает интенсивность 0 1,0 мАI . Подключив положительную клемму к 

точке B и применяя постоянные напряжения 1 8 ВU  и 2 21 ВU , токи, указанные 

амперметром, имеют значения 1 50 мАI  и 2 100 мАI , а температуры нити накала 

1 1020 C oT  и 2 2020 C oT . 

a) Нарисуйте эквивалентные схемы цепи для каждого приложенного напряжения. 0,60 б 

Определите: 

b) сопротивления лампы накаливания , ,  R R R , для каждого приложенного напряжения, 

выраженные в кратных долях 0R .   0,60 б 

c) значения сопротивлений цепи AB - 0 1 2, ,r r r  для каждого приложенного напряжения. 1,20 б 

d) выражения сопротивлений цепи 0 1 2, ,r r r  через 0 1 2 0 1 2, , , , , ,R R R T T T .  0,60 б 

e) выражения и значения сопротивлений 0 1 2, ,R R R .      1,20 б 
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ЗАДАЧА 2. (10 б) 

Напишите и уравняйте схемы реакций, которые соответствуют следующим превращениям 

(каждая стрелка соответствует одной реакции):  
 

GFEDCB OHNHtKOHKNOtNOBaSH

6

,

5

,

432

23
0

3
0

232        

 

1

.* 42   концSOHA  

 
ONMLKH

FeCltCCONaконцHNOSH

1110

,

98

.

7
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0

3232      
  

Примечание: вещество A представляет собой магнетит – один из природных минералов 

класса оксидов железа, в котором массовая доля кислорода составляет 27,59%.  Соединения 

серии B - G содержат в своем составе атомы железа, а H - O – атомы серы. Вещество H, которое 

образуется в результате реакции 1, представляет собой газ с относительной плотностью по 

воздуху равной 2,21. 

 

ЗАДАЧА 3. Водный стресс.  (10 б) 

Непрерывное воздействие факторов абиотического 

стресса на биосферу, таких как засуха, засоленность 

почвы, экстремальные температуры, химическая 

токсичность, окислительный стресс и т. д. вызывает 

дисбаланс в естественном состоянии окружающей среды. 

Каждый год абиотический стресс влияет на 

сельскохозяйственные культуры, разрушает сельское 

хозяйство, препятствует снабжению населения 

продуктами питания и в итоге приводит к голоду. Факторы 

стресса изменяют нормальный баланс и приводят к ряду 

морфологических, физиологических, биохимических и 

молекулярных изменений в растениях, которые отрицательно влияют на их рост и 

производительность. Средняя урожайность сельскохозяйственных культур может снизиться 

более чем на 50%. 

Вода, которая составляет 80-90% биомассы травянистых растений, является главной 

молекулой участвующей во всех физиологических процессах и основной средой для переноса 

метаболитов и питательных веществ. Водный стресс обусловлен снижением наличия воды в 

растениях и снижением тургора, в результате чего растения сталкиваются с трудностями 

осуществления нормальных физиологических функций. Растения подвержены водному стрессу 

в условиях недостаточного поступления воды в корневую систему или при увеличении 

интенсивности транспирации. В случае засоления почвы или в условиях наводнений и низких 

температур в почве существует вода, но растения не могут ее поглощать - феномен, известный 

как «физиологическая засуха». 

Однако есть растения, которые развили адаптации к стрессовым условиям, используя 

различные физиологические, биохимические и молекулярно-генетические механизмы. 

Понимание этих механизмов имеет важное экономическое значение и является одной из 

основных целей научных исследований в мире. 
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3.1 Изучите приведенную ниже схему. Выберите из предложенных примеров те которые 

соответствуют каждому Типу ответов. 

Запишите цифры соответствующие правильным примерам для каждого из типов Ответа 

на ЛИСТЕ ОТВЕТОВ (! по 0,2 б на правильно вписанную цифру).     (2,0 б) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Примеры: 1. снижение концентрации CO2 в листьях; 2. индукция синтеза антиоксидантных 

ферментов и специфических белков; 3. снижение эффективности фотохимических реакций; 

4.уменьшение водного потенциала листьев; 5. снижение роста; 6. накопление метаболитов, 

связанных со стрессом (глутатион); 7. потеря тургора; 8. экспрессия генов, кодирующих 

абсцизовую кислоту; 9. снижение эффективности фермента RuBisCO; 10. экспрессия генов 

устойчивости. 

 

3.2 Изучите схему приведенную ниже. Выберите из предложенных примеров и 

результатов те, которые соответствуют каждому типу стратегии адаптации к водному 

стрессу.  

Запишите буквы и цифры соответствующие примерам и результатам для каждого типа 

Стратегии адаптации на ЛИСТЕ ОТВЕТОВ (! по 0,2 б на каждую правильно вписанную 

букву и цифру).            (3,0 б)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Примеры: 

A. увеличение глубины укоренения; B. наличие в цитоплазме веществ с защитным 

эффектом; C. раннее созревание; D. регулировка осмотического давления; E. мобилизация 

ранее ассимилированных веществ; F. пластичность цикла развития; G. закрытие устьиц; H. 
наличие ферментов толерантныx к водному дефициту; I. скручивание листьев; J. изменение 

структуры эпидермиса; K. микориза. 

Результат: 

1. эффективное использование воды; 2. развитие механизмов выживания; 3. сокращение 

периода вегетации; 4. обеспечение доступа к запасам воды в почве. 

 

  

Стратегия избегания Стратегия 

толерантности 

Адаптация к водному стрессу 

Стратегия побега 

Примеры: 

 
Примеры: 

 

Примеры: 

 

Результат: 

 
Результат: 

 

Результат: 

 

Физиологический 

ответ Молекулярно-

генетический ответ 

Устойчивость к водному стрессу 

Биохимический ответ 

Примеры: Примеры: 
Примеры: 
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3.3 Изучите Рис.1 и Рис.2. Определите, какая информация отсутствует на рисунках в 

местах обозначенных цифрами. Запишите ваш ответ на ЛИСТЕ ОТВЕТОВ (по 0,5)     (5 б) 

 
 

 

   
 

 

  

Рис.1 

Адаптация 

Рис. 2 
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ЛИСТ ОТВЕТОВ 

ЗАДАЧА 1.1 (5,80 б) 

a)  1,00 б 

 

 

 

 

b) 1,40 б 

 

 

 

 

 

  

c)  2,20 б 

 

 

 

 

 

 

 

d) 1,20 б 
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ЛИСТ ОТВЕТОВ 

ЗАДАЧА 1.2 (4,20 б) 

a)  0,60 б 

 

 

 

b) 0,60 б 

 

 

  

c)  1,20 б 

 

 

 

d) 0,60 б 

 

 

 

 

 

e) 1,20 б  
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ЛИСТ ОТВЕТОВ 

ЗАДАЧА 2. 
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ЛИСТ ОТВЕТОВ 

ЗАДАЧА 3. 

3.1 Напишите напротив каждого из типов Ответа, цифры соответствующие правильным 

примерам. (! по 0,2 б на правильно вписанную цифру).      (2,0 б) 

Физиологический ответ:   

Примеры ______________ 

Биохимический ответ: 

Примеры _______________ 

Молекулярно-генетический ответ: 

Примеры _____________ 

3.2 Напишите напротив каждого из типов стратегии адаптации буквы и цифры 

соответствующие правильным примерам и результатам. Выберите примеры и 

результаты из предложенного списка. (! по 0,2 б на каждую правильно вписанную букву и 

цифру).               (3 б) 

 

Стратегия толерантности 

Примеры ________________ 

Результат ________________ 

 

Стратегия побега 

Примеры ________________ 

Результат ________________ 

 

Стратегия избегания 

Примеры ________________ 

Результат ________________ 

 

3.3 Впишите напротив цифр, информацию необходимую чтобы правильно дополнить 

Рис.1 и Рис. 2       (по 0,5 б)  (всего 5 б) 

Рис.1 
1- _______ 

2- _______ 

3- _______ 

4- _______ 

5- _______ 

 

Рис.2 
1- _______ 

2- _______ 

3- _______ 

4- _______ 

5- _______ 

 

  

 


